
Право громадян на добровільну участь у системі
загальнообов’язкового державного пенсійного страхування

    Починаючи з 1 січня 2004 року, замість трудового стажу для обчислення розміру пенсій
визначається страховий стаж людини — період, протягом якого вона підлягала загальнообов’язковому
державному пенсійному страхуванню та за який щомісяця сплачені страхові внески в сумі не меншій,
ніж мінімальний страховий внесок. Страховий стаж обчислюється в місяцях, і той місяць (чи місяці),
за який внески до Пенсійного фонду не сплачені, не включається до страхового стажу. Особа, яка не
працює, відповідно не сплачує внески і не набуває страхового стажу. За ці періоди в її персональній
обліковій картці в системі персоніфікованого обліку дані для обчислення пенсії будуть відсутні.

       Добровільна участь у системі загальнообов’язкового державного пенсійного страхування – це
запроваджена Законом України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування" (далі -
Закон), який визначає принципи, засади і механізми функціонування системи загальнообов’язкового
державного пенсійного страхування, призначення, перерахунку і виплати пенсій, надання соціальних
послуг з коштів Пенсійного фонду, що формуються за рахунок страхових внесків роботодавців,
бюджетних та інших джерел.

   Так, особи, які досягли 16-річного віку та не належать до кола осіб, які підлягають
загальнообов’язковому державному пенсійному страхуванню відповідно до статті 11 цього закону, у
тому числі іноземці та особи без громадянства, які постійно проживають або працюють на території
України, громадяни України, які постійно проживають або працюють за межами України, якщо інше
не встановлено міжнародними договорами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою
України, мають право на добровільну участь у системі загальнообов’язкового державного пенсійного
страхування.

    Особи, беруть добровільну участь у системі загальнообов’язкового державного пенсійного
страхування протягом терміну, визначеного в договорі про добровільну участь у системі
загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, але не менше одного року.

    Крім того, договором про добровільну участь може бути передбачена одноразова сплата
застрахованою особою страхових внесків за попередні періоди. При цьому сума сплачених страхових
внесків за кожний місяць не може бути меншою мінімального страхового внеску (сьогодні — 33,2%
мінімального розміру заробітної платні в Україні. Мінімальний страховий внесок вираховують
залежно від розміру тарифу, який діяв у період, за який здійснюють розрахунок сум страхових
внесків).

      Підсумовуючи вищенаведене, можна зробити висновок, що в даний час держава надає можливість
особам, які не підлягають загальнообов’язковому державному пенсійному страхуванню, але
добровільно сплачують страхові внески, подбати про свою майбутню пенсію та й про своє майбутнє в
цілому.
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